

CHENGSHI

# 把实事做到职工的心坎上

## ——中煤矿建三十工程处阴湾煤矿多举措提升职工满意指数

■记者 徐志勤  
通讯员 李继峰

“宿舍二单元净水器噪声过大。另外，走廊时常有鸟叫声，影响员工休息，希望有个综合考虑，一揽子全解决。”

“收到，矿上马上制订方案整体解决。”……8月7日，中煤矿建三十工程处阴湾煤矿“喜迎二十大，有事您说话”微信群里的一段对话。

8月9日，宿舍二单元的净水系统用了静音过滤网，同时宿舍入口也安装隔离网，鸟儿不再来“吵闹”。

职工利益无小事，中煤矿建三十工程处阴湾煤矿多渠道收集信息，多路径推进“民心工程”，让矿区成为幸福的大家庭。

初秋，气温却在飙升，“烤”验着奋战在施工一线的职工们，也牵动着阴湾煤矿管理者的心。

“活动室咋有这么多西瓜？”“这些西瓜是让大家带到井下吃的吗？”8月2日，综采队零点班的职工看到活动室堆满了西瓜，不由得发出快乐的疑问。

当日，该矿特意购买了6000多公斤西瓜，免费发给职工防暑降温。同时，还统一购买了花露水、藿香正气水、香皂、洗发水等防暑降温物品，发放到一线职工手里，并通过微信、宣传橱窗等，要求职工多休息，注意自己的身体健康，防止高温中暑，合理安排作息，劳逸结合。

听职工“心声”，解职工难

题。该矿不断畅通服务职工工作渠道，在解决职工民生诉求上，充分发挥微信群和民主管理作用，持续开展职工意见建议征集。“职工有想法，就是我们下一步的做法，过去一年，我累计收集员工建议70条，条条回音，件件都落实。”该矿矿长羿传洋说。

矿工们辛苦，最主要的就是要让他们吃好。矿工餐厅经常更新菜肴，麻婆豆腐、韭香白菜卷、香酥猪脚……各种菜品变着花样呈现在矿工的餐桌上。

针对四季的变化和每岗位班次的不同，对食谱调整，让众口不再“难调”。为了让员工吃得满意，员工食堂每季度开展问卷调查，收集员工意见，并根据意见反馈，适时增加“半份

菜”和“小炒锅”，让员工吃的花色更多，还节约了开支。

“外面饭店的一份腊肉炖锅在60元以上，我们只要25元，份量更足。为什么？腊肉是我们加工的，成本低，口感更入味。”餐厅主管王创业说。为了把菜价降下来，餐厅师傅们采购原料，自己动手加工半成品和成品。比如，他们自己腌制萝卜、雪里红，自己加工烤鸭等。一些价廉物美的食材，他们从快手、淘宝上集中采购，最大限度降低食材成本。

“积小善为大善。阴湾煤矿项目部只有400多名干部员工，我们多渠道筑起幸福巢。上半年，共协调解决各类民生问题30余个，为28名有特殊困难的职工调整了工作岗位。职工有困难，矿上就会伸出援手，

让职工真正感受到温暖。”该矿项目部经理欧阳长远说。

此外，该矿将贫困职工孩子纳入“金秋助学”救助体系，将职工家属纳入就业扶持体系，开展党员干部与困难职工“一帮一结对子”帮扶，为困难职工办实事、解难事。

身子沉下去，民意聚上来，该矿把实事做到了职工们的心坎上。

在疫情防控期间，为职工发放口罩、消毒液、体温计等，每周开展纳凉晚会，为职工宿舍配备纯净水机和桶装水等，开设井口便民服务站、文体活动室，常态化开展夏送清凉冬送温暖以及篮球、乒乓球、拔河等文体活动。让职工工作有干劲、生活有质量。得到广大职工一致赞誉。

# 中国工商银行淮北分行 开展2022年新员工岗前培训

■记者 王陈陈 通讯员 密恒昕

本报讯 8月8日下午，中国工商银行淮北分行举行2022年入职培训开班仪式，欢迎14名新员工加入工行队伍。

举办入职培训旨在帮助新员工尽快掌握银行职业道德准则、行为规范、标准化服务技能和柜面业务操作流程等必备的业务知识和技能，提高新员工综合素质和适应能力，加快融入企业文化。现场，精选行内内训师和部门负责人、业务骨干分别针对行

规纪律、金融产品、运营业务等方面进行详细讲解，指导大家严格遵守行内规章制度，坚守职业操守。同时就新员工关心的岗位工资等级、福利待遇、劳动合同、考勤制度、晋升发展等人力相关制度进行具体解读。

开班仪式结束后，新员工逐一作了自我介绍，共同参与了“寻人游戏”“机遇与挑战并存”“抱团游戏”等游戏，集体庆祝了入职生日，增进彼此熟悉度，团结一心，以崭新的精神面貌开始职业生涯筑梦未来。整个培训为期一周。

# 在浙党员货车司机有了“家”

■记者 刘星 通讯员 王宗福

本报讯 市道路货物运输行业协会党委杭州流动支部委员会和浙江法律援助站，近日在杭州成立，在浙党员货车司机有了“家”。中共淮北市道路货物运输行业协会党委与中共浙江志和律师事务所党支部加强在浙货车司机权益保障签订共建协议。

杭州作为浙江省省会、长三角重要城市，是新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性的“重要窗口”。成立中共淮北市道路货物运输行业协会杭州流动支部委员会，是我市货运行业党建工作中的一件大事，也是加强货

运行业流动党员管理的有益尝试，让在浙党员货车司机有了“家”，实现了“车轮走到哪里，党的组织就建到哪里”的工作目标。

按照要求，流动党支部将不断加强自身建设，积极探索党建工作新理念、新思路，创新组织管理机制和活动载体，通过“网上微党课、每日微推送”等灵活方式，加强党员教育管理，以货运行业高质量发展融入、服务、促进长三角一体化高质量发展。此外，法律援助站也将切实发挥职能作用，运用法律手段维护广大在浙货车司机的合法权益，帮助他们解决工作中和生活中的操心事、揪心事、烦心事。

# 相山区新星社区举办母婴护理培训

■记者 俞晓萌 通讯员 祝磊

本报讯 “我孙子年底就要出生了，通过培训学习掌握到专业的育儿技术，照顾起孩子心里更有底气了。”前来参加培训的社区居民梁女士表示。7月27日至29日，相山区任圩街道新星社区联合志成学校，举办为期3天的母婴护理培训班，提升家庭成员母

婴护理水平，提高辖区妇女就业能力。

前来参加培训的既有年轻妈妈，也有即将“升级”奶奶、姥姥的群体，还有一部分待业中年女性。培训中，学校既注重传授理论知识，也着眼实际操作和动手实践，示范指导产妇、新生儿的日常护理方法及注意事项。授课内容通俗易懂，得到参与人员欢迎。

# “智慧助老”进社区

■记者 刘露 通讯员 杜磊

本报讯 近日，烈山区任楼街道在街道养老服务中心开展“智慧助老”进社区志愿服务活动。

“如何使用微信发语音、发照片”……活动中，工作人员用通俗易懂的语言为辖区40多名老年人详细讲解智能手机的使用方法，结合疫情防控工作，指导老年人下载使用皖事通养老认证、出

示健康码、行程码。同时，帮助老年人安装“国家反诈中心”APP，劝导老年人在日常生活中提高警惕，守护好自己的“钱袋子”。大家边讲解边与老人们互动，指导老人反复操作练习，直到熟练为止。

活动中，社区医院医护人员前来为老人进行健康体检、建立居民健康档案，耐心解答各种健康咨询，针对性提出健康指导意见并提示相关注意事项。

# 淮矿集团工程处 为职工送清凉送健康

■记者 黄旭 通讯员 张峰

本报讯 近日，我市持续出现高温天气，淮北矿业集团工程处心系职工健康安全，开展送清凉送健康活动，确保安全施工。

活动现场，淮矿集团工程处向职工们送去装有绿豆、西瓜、藿香正气水、风油精以及毛巾、香皂、花露水等物品的“清凉礼包”，带去精心准备的安全文艺小节目，宣讲新《安全生产法》等相关法律法规。

# 访民情 办实事



8月9日，相山区东山街道的志愿者走进辖区与群众、商户谈心交流。东山街道纪检监察干部开展“送政策、访民情、办实事”上门走访活动，贯彻落实省、市、区“一改两为五做到”精神和暖民心行动部署要求，针对老年助餐服务、便民停车、放心家政、安心托幼、就业促进、营商环境等暖民心行动部署收集群众反馈问题。

■摄影 记者 冯树凤 通讯员 郭素云



# 代办入学有门路？

## 法官提醒：小心掉入骗子的陷阱

■记者 俞晓萌 通讯员 杨梦

“有关系”“有指标”“有门路”，只要花钱便能低分进名校。看到这样的信息，一些家长不免心动。又到一年入季，法官提醒，“代办入学”有陷阱，家长应提高警惕，避免上当受骗，错失孩子通过正规渠道获取入学资格的机会。

记者从相山区人民法院了解到，2020年中考结束后，我市多名家长遭遇同一人学陷

阱，张某某便是其中一人。据介绍，张某某自称有入学“门路”的某重点高中教师孙某取得联系。孙某承诺只需支付3万元好处费，就可先为其子办理外省学籍，再转入孙某所在重点高中就读。开学前夕，张某某焦急询问办理情况时，孙某却以各种理由推脱，无法办理转学事宜，之前支付的费用也都用于疏通关系，暂时无法退款，此外还得支付1.6万才能入读本地私立高中。前后两次，张某某

共计向孙某转账4.6万元。然而，就在张某某一家人满心欢喜期盼开学之际，等到的却是孩子未被任何一所高中录取的结果，而后孙某如人间蒸发一般失联。

经查，被告人孙某某系重点高中体育老师，其借职务之便，对外谎称有“门路”，为不符合录取条件的考生办理研究生、大学、高中入学及办理运动员证等事项。2016年5月至2020年9月期间，先后诈骗张

某等42人财物共计270余万元，所得款被其用于偿还个人债务及消费。法院最终以诈骗罪判处被告人孙某有期徒刑十二年三个月，并处罚金人民币一百万元，对被害人财物损失予以退赔。

法官表示，广大学生家长要充分了解入学政策，谨防各类入学陷阱。如果不幸被骗，应当注意收集保存协议合同、收条及聊天、转账记录等相关证据，并及时向公安机关报案，

最大限度降低损失。此外，家长应摒弃侥幸心理，摆正心态，树立正确的择校观念，积极引导孩子脚踏实地，专注学习，凭实力合法阳光入学。



淮北市传媒中心 讲文明树新风 公益广告



# 作为一名吃货 光盘是种基本操作

食物多样搭配 拒绝餐饮浪费

中央文明办 宣

漫画作者：林帝浣